

В этот день в 1925 г. Япония признала СССР, и её войска покинули Дальний Восток

# Дело глубокого бурения

**Окончание.**  
Начало на стр.1

- Модернизация системы имеет огромное значение для города, потому пройдёт под тотальным контролем краевых властей, - подчеркнул **глава округа Александр ГОНЧАРОВ**. - В результате качественную воду с Каменноложского водозабора получат около 20 тысяч горожан.

Программа строительства водовода состоит из пяти ступеней. Первая - модернизация станции второго подъёма воды, где планируют установить дополнительные насосы. Вторая часть - укладка трубы от неё до ул. Гайдара. Третий этап - строительство сети от ул. Гайдара до берега Лысьвенского пруда.

Наиболее сложной задачей окажется прокладка под дном водоёма двух труб (одна - резервная, на случай экстренных ситуаций) диаметром 315 мм. Самый скромный этап - заключительный: строителям необходимо будет обустроить водопровод до ул. Худеньких.

Победителем открытого электронного конкурса признано пермское ООО



Сотрудники «Вертикали» - люди опытные / ФОТО: АНДРЕЙ КУДРИН, «ИСКРА»

«Вертикаль». Чиновников администрации округа привлекло портфолио компании.

- У нас есть немалый опыт строительства подобных объектов, - подчеркнул **директор «Вертикали» Михаил ОПАРИН**. - Аналогичные проекты недавно выполнили в Закамске, где сделали «прокол» под жилыми массивами, построили сложный канализационный коллектор для губахинского «Метафракса».

## Легендарное дело

Подрядчик не скрывает: прокладка труб под дном крупного водоёма - настоящий вызов для специалистов.

Многие знакомы с городской легендой: якобы, на дне пруда покоятся основательные залежи древесины, которую в прежние времена сплавляли по реке Лысьве. Не станут ли заилённые брёвна (если они действительно есть) препятствием для строителей?

По словам Михаила Опарина, выполнены промеры водоёма, в ходе которых, например, определена максимальная глубина в месте работ - 10,5 метра. Но что находится на дне пруда и под ним - для подрядчика пока загадка. Укладка водовода позволит изучить состояние одной из самых малоисследованных частей глав-

ного городского водохранилища.

Скважину, расположенную на глубине от двух до пяти метров под дном, «просверлит» машина горизонтального бурения: она уже установлена на берегу в районе городского стадиона. Пилотное бурение начнётся в ближайшие дни.

Трубы, по которым победит каменноложская вода, выполнены из специального полиэтилена. Предполагается, что они без проблем отслужат 60 лет: таков гарантийный срок эксплуатации. Их 13-метровые отрезки сварит в единую магистраль специальный станок. Некоторые этапы строительства пойдут одновременно. Например, бурение дна и модернизацию наземных объектов выполнят синхронно.

Скажется ли реализация на экологии? Специалисты «Вертикали» уверяют: бур с водой пруда никак не «пересечётся».

- Задача сложная, но справиться с ней надо в кратчайшие сроки, - заметил глава.

Он подчеркнул: основную часть проекта подрядчик должен выполнить к нынешней осени, до наступления холодов.

Советует специалист

## Особым детям - ранняя помощь

**Некоторые дети в силу определённых обстоятельств развиваются иначе или же не так быстро, как остальные. Чтобы помочь таким малышам и семьям, в которых они растут, в детсаду № 38 создана система раннего вмешательства. Как она работает?**

В эту службу могут обратиться родители, которых беспокоят отклонения в развитии сына или дочери в любой области. На первичном приёме специалисты оценят развитие малыша, побеседуют с мамой и папой и совместно с ними примут решение о том, нуждается ли он и его родители в специальных услугах. После этого семью могут включить в программу ранней помощи.

Программа, как правило, ориентирована на всю семью, поэтому на первой встрече подробно интервьюируют родителей. Команда специалистов (социальный педагог, педагог-психолог, логопед, учитель-дефектолог и другие) определяет потребности ребёнка и дефициты семьи, необходимость медицинской и социальной поддержки для них. На этом этапе собираются дополнительные данные, идёт наблюдение за поведением малыша и родителей, проводятся разные тесты.

После приёма обсуждаются возможные направления комплексного сопровождения. Например, разрабатывается индивидуальная программа раннего вмешательства, включающая консультирование, занятия или другие формы взаимодействия родителей со специалистами, посещение ребёнком группы кратковременного пребывания или другие виды занятий.

Каждый ребёнок способен развиваться, у него есть сильные стороны, что-то, что вызывает симпатию, любовь и уважение к нему. Поэтому специалисты общаются с ним так, чтобы дать ему возможность почувствовать радость и уверенность в себе, а маме и папе - ощутить себя хорошими родителями.

Конечная цель оказания ранней помощи - создание комфортной и благоприятной для ребёнка среды с доступным и качественным дошкольным образованием.

Уважаемые родители детишек в возрасте от полутора до трёх лет! Если у ребёнка обнаружены особенности здоровья и развития, если у вас возникло множество вопросов: чем, как и где заниматься, чему учить, как воспитывать малыша, обращайтесь за помощью и поддержкой в службу ранней помощи детского сада № 38. Наши специалисты ответят на все интересующие вас вопросы о воспитании и развитии детей раннего возраста. Диагностика, занятия и консультации - бесплатные!

Наш адрес: ул. Суворова 9-а. Запись на первичный приём по телефону **5-49-44**.

**Ирина Канова, старший воспитатель**

Не возьму в толк

## Вот так подарок!

**С ноября 2020-го пошёл 46-й год, как пользуюсь газом. В должниках никогда не числилась.**

Квитанции всегда приходили в конце месяца, и я успевала оплатить до 3-го числа следующего. А вот счёта за ноябрь до 15-го числа так и не дождалась.

Начала звонить в абонентскую службу ООО «Межрегионгаз Пермь», чтобы выяснить, почему в дом № 35 на ул. Федосеева не принесли квитанции. Дозванивалась минут 10. Мне раздражённым голосом ответили: «Квитанции печатают в Перми, их разносит почтовое отделение. Не разнесла Почта России. Ищите».

Квитанцию принесли 17 декабря, оплатила в этот же день. А 24-го получила квитанцию с позорной крупной надписью: «Внимание! Задолженность!». До конца месяца - ещё неделя. Начисления сделали за два месяца, да ещё и пени не забыли. А вот о том, что несправедливые слова могут сильно ранить - не подумали. Обидно!

Не возьму в толк, кто же всё-таки «автор» такой несправедливости? Абонентская служба, которая не вовремя произвела начисления, или почта, поздно доставившая квитанции?

**Пенсионерка, дитя войны**

# Ермолай, Глория и Аглая

## Демография

Ирина Попкова

**Отдел ЗАГС Лысьвенского городского округа подвёл итоги 2020 года.**

Всего в прошлом году на свет появились 603 малыша: 306 мальчиков и 296 девочек. Из них - семь двоен. По сравнению с 2019-м, рождаемость уменьшилась на 54 человека.

Большинство новорождённых воспитываются в семьях, где родители состоят в зарегистрированном браке, - 394. В отношении 137 детей установлено отцовство, 72 ребёнка рождены одинокими матерями (их число увеличилось на 0,2%).

Ровно на сто сократилось и количество браков. Связать себя узами Гименея решили лишь 304 пары. Пандемический год стал самым «разводящим»: расторгли союз 332 ячейки общества.

Кроме того, зарегистрировано четыре союза со снижением брачного возраста (когда один из будущих супругов не достиг 18 лет). К слову, в 2019-м таких пар было семь.

Число умерших в сравнении с прошлым годом увеличилось на 248. В 2020-м скончались 661 мужчина и 636 женщин, детей до года - четверо.

Основной причиной 1144 смертей стали заболевания. На пожарах погибли восемь человек, в результате ДТП - семеро, убиты 11 лысьвенцев, 25 человек собственноручно и добровольно покончили с жизнью.

В 2020-м отдел ЗАГС продолжил выдавать подарки новорождённым и памятные знаки «Родившийся в Пермском крае».

В виду запрета на проведение массовых мероприятий, о торжественных и юбилейных церемониях пришлось забыть, супругов-юбиляров сотрудники отдела ЗАГС поздравляли на дому.

Многие запланирован-

## САМЫЕ ПОПУЛЯРНЫЕ ИМЕНА:



**София (Софья) - 25, Мария - 19, Анастасия и Виктория - по 16, Александра - 14, Василиса - 11.**



**Даниил - 16, Михаил - 15, Тимофей - 14, Артём - 13, Егор, Александр, Дмитрий и Илья - по 12**

## РЕДКИЕ И НЕОБЫЧНЫЕ:



**Ляя, Мия, Мелисса, Аглая, Мишель, Евдокия, Лада, Анфиса, Амелия, Глория.**



**Рунар, Лукьян, Ермолай, Эдгар, Назар, Ямиль, Антип, Платон, Леон, Кузьма и Данияр.**

КОллаж СТАНИСЛАВА СИДОРОВА

ные мероприятия, посвящённые государственным и памятным датам, прошли в режиме онлайн: выставки рисунков и поделок, посвящённые Дню защиты детей, Дню матери, акции «Письма из роддома», «Письмо матери».

## Цифра:

**2755** актов гражданского состояния зарегистрировано отделом ЗАГС за период с января по декабрь 2020 года.